

为激发学生的阅读兴趣,提高学生的阅读能力和阅读质量,让浓浓书香充满校园,浸润每一位学生的童年,日前,旺庄实验小学组织开展了以“书香浸润童年,阅读睿智人生”为主题的读书节活动。  
(徐小宏)

# 我们的读书节

## 《三国演义》读后感

旺庄实验小学五1班  
锡报小记者 章景涵

今年寒假,我读了很多有意义的书,其中最爱的,是罗贯中写的长篇章回体历史小说《三国演义》。

书中我最喜欢的人物是“卧龙先生”诸葛亮。被刘备三顾茅庐诚意请出山后,他忠心辅佐刘备建立蜀国。在我心中,他是一个非常了不起的人,草船借箭、火烧博望坡、七擒孟获……这些都是常人难以想到的计谋。哪怕到了弥留之际,他也一心惦念着蜀国的未来。

《三国演义》是我国四大名著之一,每读一遍都会有不同感悟。“滚滚长江东逝水,浪花淘尽英雄”,在当时那个动荡的时代里有多少英雄,他们无时无刻不在激励着身处现代的我们,去谱写新的篇章!

(指导老师:陈璇)

## 读《哈利波特与魔法石》有感

旺庄实验小学五2班  
锡报小记者 赵宸钰

我最喜欢读的书是英国女作家J·K·罗琳写的《哈利波特与魔法石》。这是一本奇幻小说,书中的情节紧张刺激,引人入胜,令我爱不释手。

在万圣节前夕,主人公哈利和他的朋友罗恩去救被困在盥洗室里的赫敏,却在途中遭遇了巨怪。哈利把他的魔杖插进了巨怪的鼻孔里,但是马上就要被巨怪甩下来了!关键时刻,罗恩一发魔法咒语把巨怪的木棒浮空起来,又重重地将它砸在巨怪的脑袋上,然后巨怪被自己的木棒打晕了,最后哈利和罗恩成功救出了赫敏。

每当我读《哈利波特与魔法石》的时候,经常会想:如果我也会魔法该多好啊!虽然世界上没有真的魔法,但只要你是个活泼开朗的人,那快乐便无处不在啦!

(指导老师:孙建红)

## 书像棉花糖

旺庄实验小学五6班  
锡报小记者 张馨尹

“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”。如果你想成绩更上一层楼,就必须海量阅读,增长知识,提升自己的理解能力。我从小就着迷于阅读,书本对我来说就像棉花糖,吃了还想吃。

我爱读书,我读的书很广泛,除了四大名著,最近我还读了《明朝那些事》《中华上下五千年》《梅花魂》……这些都是我特别喜爱的书。《三国演义》让我明白学习诸葛亮勤动脑;《西游记》让我明白唐僧师徒四人成功取得真经靠的是勇敢、团结和百折不挠的精神;《中华上下五千年》让我了解到中国悠久的历史。

在家里,我时常书不离手。有一次,我边吃饭边捧着我钟爱的《少儿百科全书》。看得太入神,我浑然不知自己竟然拿反了筷子,惹得爸爸妈妈不停唠叨:“吃饭的时候不要看书!”每逢生日,爸爸妈妈问我要什么礼物时,我总是不假思索地说:“书,书,我只要书!”在我的房间里,堆满了各种各样的书,在我眼里,它们就是我最好的朋友。

正如高尔基所说:书籍是人类进步的阶梯。读书,丰富了我的知识,让我懂得学习道路的艰辛,让我明白父母的养育是伟大的……我们要珍惜现在的时光,多读书,读好书。

(指导老师:徐小宏)

## 阅读是良药

旺庄实验小学三9班  
锡报小记者 蒲梓萌

记得有一次,我的数学考试成绩不是很理想。看到试卷上的分数后,我羞愧得真想有个地缝钻进去。放学路上,我缩着脖子,拖着沉重的双腿,艰难地往前走。抬头看看天空,天空也阴沉着脸好像在责怪我一样。

我回到家后,放下书包,随手拿起《猫武士》这本书,坐在沙发上,静静地读了起来。读到幽默的地方,我会捧腹大笑;读到感人的地方,我眼含热泪;读到励志的地方,我激动不已、心潮澎湃。不知不觉间,难过的心情早已烟消云散,反而是一股轻松愉快的感觉涌上心头。阅读是一味良药,在我难过无助的时候,治愈了我受伤的心情。

“书犹药也,善读之可以医愚”,说的就是书是一味良药,善于读书的人用它可以治疗迷惑和愚蠢。阅读不仅能增长知识,而且可以治愈心灵。

(指导老师:吴敏洁)

## 我是一个小书迷

旺庄实验小学四2班  
锡报小记者 周晨奕

我是一个小书迷,爱看很多书,书是我必不可少的好伙伴。

在学校里,一到下课,我就会和同学谈论科学知识。从汽车说到宇宙,从飞机说到海底……无穷无尽。一次科学课上,老师提问:“水的三态是哪三态?”我突然想到,自己在书上看到过呀!便连忙举手答道:“是液态、气态和固态。”老师夸赞道:“真厉害,答对了!”

我爱看各类书籍,更是到了废寝忘食的地步。有一次,我写完作业,捧着《第七条猎狗》这本书,津津有味地读了起来。当看到主人抛弃猎狗,猎狗悻悻而逃时,我为猎狗感到难过;当看到主人被豺狗群包围时,我为主人的遭遇感到着急;当看到猎狗从一旁跳出来,救了主人而英勇负伤时,我被猎狗的忠诚所感动。一时间,我被书里跌宕起伏的情节牢牢地吸引了,连妈妈叫我吃饭都没听见。等我看完这本书,一抬头,发现妈妈正目光炯炯地盯着我。这时,我才感觉到饿了。妈妈用低沉的声音说:“快点去吃饭!”我急忙奔向餐桌。吃完饭,我又拿起一本书看了起来。妈妈只得无奈地说:“真是一个小书迷呀!”

读书让我增长知识,让我懂得道理,书为我们打开一扇通往新世界的大门。同学们,让我们一起来读书吧!

(指导老师:王胜昔)

## 快乐读书,幸福相伴

旺庄实验小学四2班  
锡报小记者 秦语彤

记得我刚牙牙学语,妈妈就买了一大堆花花绿绿的绘本、连环画。书上那些色彩斑斓的涂鸦,让我如痴如醉,至今记忆犹新。

上幼儿园时,在老师美妙的童话故事里,我认识了许多人物——美丽善良的白雪公主、淘气可爱的匹诺曹、神通广大的孙悟空……故事像一块有魔力的磁铁吸引着我。

小学二年级时,班主任刘老师帮我们找到了一个周末可以借书读书的好地方——新吴区图书馆。此后,每逢周末我都会去图书馆,徜徉在书的海洋中。临走时,我都不忘借几本带回家。渐渐地,我体会到了读书的乐趣,并爱上了读书。读书成了我的一大爱好,成了我生活中不可或缺的一部分。

当我烦闷枯燥时,读书能使我心情愉悦;当我惆怅迷茫时,读书能让我心如明镜;当我心情愉悦时,读书又能帮我感知如诗如画的美好生活。

读书,真幸福!

(指导老师:王胜昔)

## 我的乐园

旺庄实验小学四6班  
锡报小记者 张家瑞

新吴区少年宫有个图书馆,我常常在里面看书,那里是我的乐园。走进图书馆,一股书香味扑面而来。我走到“文学类”书架前,看到了许多我喜欢的文学作品,例如《银河铁道之夜》《尼尔斯骑鹅旅行记》《最后一头战象》《宝葫芦的秘密》……抚摸着光滑的纸张,欣赏着优美的文字,我的思绪总是飘得很远很远。

在这里,我懂得了很多人生道理,获得了进取的勇气和信心。我读《孟子》,知道了“生于忧患而死于安乐”;我读《论语》,知道了“一箪食,一瓢饮,在陋巷,人不堪其忧,回也不改其乐,贤哉回也”;我读《假如给我三天光明》,知道了“幸福是一种能力,一种创造,生活对于每个人来说都是平等的,上帝不会偏爱任何一个人”。我在这里,读着书,从一个懵懂孩童,变成了一个明事理的少年。

在这里,我获得了很多知识。我读《博物》,知道了世界上最毒的蛇可能是细鳞太攀蛇;我读《十万个为什么》,知道了水为什么能灭火;我读《昆虫记》,知道了屎壳郎如何滚粪球。我在书中徜徉,对这个神奇的世界充满好奇。我探索着,我快乐着。

在这里,我获得了很多情感的慰藉。暑假的一天,下起了大雨,原定的旅游计划只能取消。看着窗外的风雨,我对妈妈说:“我们到图书馆去解解闷吧。”于是,我们就到图书馆看起了书。我打开了《列那狐的故事》,看狐狸列那智斗伊桑格兰老狼,看它与雄猫梯培勾心斗角。我忘记了屋外的风雨,也把旅游不成的失望抛到了九霄云外。漫长的日子里,有书陪伴,我不寂寞。

图书馆,是我的乐园。

(指导老师:袁瑾)

## 读《八十天环游地球》后感

旺庄实验小学四7班  
锡报小记者 白楚筱

如果给你80天的时间,你会做什么呢?儒勒·凡尔纳笔下的福克先生,给了我们一个答案,那就是环游地球!

起初,当看到福克先生和别人打赌要在80天内环游地球的时候,我是惊讶的,可随即又想到,也许他真的可以。为什么呢?因为他从来不做无用的事,连走路都是计算好的,他能把自己平常生活中要做的事情精确到几点几分,他有着令人惊叹的地理知识,做事情有明确的目标,如果连他都做不到,那还有谁可以做到呢?他平常在俱乐部里打牌,赢得的钱都捐给了慈善事业,这就可以看出来,他是一个非常善良的人。

我想,我们平常生活中也应该向福克先生学习,学习他一丝不苟的生活态度,学习他永不放弃的精神并拥有顽强的毅力。在学习上我们也应该定下目标,并且努力地完成。

(指导老师:陈晓君)

